

书写珠海民营经济发展的崭新篇章

□珠海特区报评论员 高飞

要坚定信心,准确把握正确领会习近平总书记对民营经济的重要作用和历史地位的重要论述。要下定决心,努力化解不利于民营企业发展的各种问题和矛盾。要有打造高水平民营经济的雄心,推动珠海民营经济的全面发展。要把民营经济做大做强,就要有推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的恒心。要有“以人民为中心”思想和执政为民的热心,全面贯彻落实好习近平总书记关于大力支持民营经济企业发展壮大的6个方面政策举措。

特区论坛

连日来,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神在我市引起强烈反响。改革开放40年来,民营经济为我国经济社会作出了巨大贡献,成为经济发展的主力军,“贡献了50%以上的税收,60%以上的国内生产总值,70%以上的技术创新成果,80%以上的城镇劳动就业,90%以上的企业数量”。为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,10月24日,我市通过了《珠海市降低制造业企业成本支持实体经济发展的若干政策措施(修订版)》(简称“珠海经济新十条”),切实将总书记的讲话精神落地、落细、落实,以实际行动支持民营经济的发展。

的。习近平总书记“两个毫不动摇”的重要论述,回应了关切,提振了信心,在推动民营经济实现新一轮大发展中,民营企业和民营企业企业家完全可以吃下定心丸、安心谋发展,为书写珠海民营经济发展崭新篇章注入了强大动力、提供了根本遵循。

要坚定信心,准确把握正确领会习近平总书记对民营经济的重要作用和历史地位的重要论述。总书记的“两个毫不动摇”“三个没有变”,在民营经济未来发展中具有重大的现实意义和深远的历史意义。要把总书记重要讲话精神作为推动民营经济发展的行动纲领,转化为鼓励支持民营经济发展政策、措施和办法,进一步增强做好民营经济工作的责任感和使命感。只要我们落实好党和国家的各项方针政策,用改革和发展的思路去看待问题、化解困难,抓住机遇、迎接挑战,民营经济就一定能够实现更大发展。事实上,我市对民营企业的支持力度一直以来都非常大,7月18日,市委八届五次全会明确提出了建设新经济的宏伟目标,其根本目的就是大力推动实体经济的

发展,而实体经济的主力军在民营企业,比如以珠海魅族、丽珠医药、金山软件、云洲智能等为代表的民营企业。

要下定决心,努力化解不利于民营企业发展的各种问题和矛盾。珠海经济特区成立38年来,经济社会取得了巨大成就,然而在发展中,存在着经济规模小,城市能级、量级不足等明显短板,在全国全省发展大局中,地位和影响力偏弱,与珠江西岸核心城市的定位并不匹配。尤其一些民营企业在经营发展中遇到不少困难和问题。目前,珠海作为广东省副中心、珠江西岸核心城市,随着鼓励支持民营经济发展政策、措施和办法,进一步做强做好民营经济工作的责任感和使命感。只要我们落实好党和国家的各项方针政策,用改革和发展的思路去看待问题、化解困难,抓住机遇、迎接挑战,民营经济就一定能够实现更大发展。事实上,市委八届五次全会明确提出了建设新经济的宏伟目标,其根本目的就是大力推动实体经济的

书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,从全局的高度深刻认识促进民营经济发展的重大意义,自觉强化责任担当,坚决落实中央和省关于促进民营经济发展的各项决策部署,实现我市民营经济大飞跃。

要有打造高水平民营经济的雄心,推动珠海民营经济的全面发展。我市虽然存在着不少短板,但发展潜力巨大,优势明显,环境和条件日趋优越,政策体系不断完善,自贸区、自创区、保税区等各类要素平台齐全,城市发展格局清晰,生态环境优良,经济发展基本面健康稳定,支撑高质量发展的生产要素条件具备,长期稳中向好的总体势头稳步推进。只要保持战略定力,贯彻新发展理念,走创新驱动发展道路,推动民营经济结构不断优化、质量效益不断提升,民营经济就一定能够加快转入高质量发展轨道。

要把民营经济做大做强,就要有推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的恒心。进一步加快发展新一代信息技术、高端装备制造、生物医药、数字经济、新材料、海洋经

济等战略性新兴产业;加快发展以跨境金融、商务会展、休闲旅游等为重点的高端服务业;加快创新主体培育,强化人才、金融、知识产权等与创新和实体经济发展的协同效应。

要有“以人民为中心”思想和执政为民的热心,全面贯彻落实好习近平总书记关于“减轻企业税费负担、解决民营企业融资难融资贵问题、营造公平竞争环境、完善政策执行方式、构建亲清新型政商关系、保护企业家人身和财产安全”的6个方面政策举措,扎实推进诚信体系建设,打破形形色色、各式各样的“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”,充分听取民营企业意见,确保政策执行公平规范,不断增强民营企业获得感、自豪感。

奋进新时代、开启新征程,我国民营经济只能壮大、不能弱化,不仅不能“离场”,而且要走向更加广阔的舞台”。我们一定要将习近平总书记的重要论述转化为推动民营经济大发展的精神动力,推动思想大解放、作风大转变、效率大提升,为民营经济创造更好的发展环境,提供更好的发展机会,真正实现我市民营经济的大飞跃。

点评

餐馆设置最低消费“痼疾”何时能根治?

新闻:早在2014年11月,商务部、国家发改委就联合颁布了《餐饮业经营管理办法(试行)》(以下简称《办法》),明确规定“禁止餐饮经营者设置最低消费”,这意味着最低消费问题有了明确的约束。但记者近日调查发现,《办法》出台近4年来,餐馆违规设置最低消费现象依然较为普遍。此外,一些餐馆虽然取消了最低消费,但取而代之的是收取其他各式各样的包间费用,名目繁多。

(新闻来源:工人日报)

点评:明令禁止下最低消费仍存,且有变相增加包间费、茶位费、开瓶费等其他收费的趋势。严规成了“纸老虎”,监管不力、商家意识淡漠是关键。行业监管部门要俯下身督促检查,加大处罚惩处力度;商家也应认识到“最低消费”的危害所在,明码标价,合规经营,不断提升自身产品竞争力。

真调研才能察实情 深调研才能出实效

新闻:近期,中央纪委全面启动集中整治形式主义、官僚主义工作,其中包括调查研究搞形式、走过场、不深入的问题。记者采访发现,少数干部调研只是到基层“打卡”完成任务,有的先出报告再下基层找例证,还有的甚至打着调研的旗号进行旅游。一位乡镇干部表示,他时常会接到一些上级部门要求提供材料的任务,“尽量鲜活,有现场感”,方便这些部门在写调研报告的时候写出“已经到现场调研的感觉”。

(新闻来源:新华社)

点评:数据靠编,感受靠凑,这样的“假”调研信息不实,决策不准,极易造成人力、物力、财力的浪费,甚至损伤政务公信力,危及地区长远发展。真调研才能察实情,深调研才能出实效,各级领导干部带头开展调查研究,必须扑下身子、沉到一线,既要到交通便捷、发展优势明显的明星村、示范点去总结经验,也要到困难较多、情况复杂、矛盾尖锐的地方去研究问题,进而推动解决问题。

本栏摘自新华网

五星级酒店“无星级” 卫生弊在监督缺位

新华时评

用顾客用过的脏浴巾擦拭杯子,混用同一块脏抹布擦茶具、洗手台、坐便器等,从垃圾桶里捡出塑料杯盖继续给客人使用……近日,一段五星级酒店卫生乱象的视频,引发公众的关注与担忧。“无星级”卫生状况,背后是监督的缺位。

这些问题已不是首次曝光。乱象频现,且涉及多家知名酒店管理集团,再次给五星级酒店乃至整个服务行业敲响警钟。职业素养缺失的背后,是酒店培训、管理、监督环节的诸多漏洞。改善卫生状况,显然不能只寄望于服务员个人自律。

对于酒店自身,治标与治本之策必须同步推进。一方面,“行业通病”绝不能成为对顾客不负责任的“挡箭牌”,涉

事酒店必须负起监督责任,倒查相关问题及责任人,并从严查处、从重处理;另一方面,酒店行业也应举一反三,完善相关监管要求,更多以制度管人,以更有力的约束措施守护好“卫生底线”。

扭转片面逐利、畸形压缩成本的理念,扭转片面追求重视高入住率、高周转率而降低清洁度、达标率要求的管理思维,需要刮骨疗毒的勇气,以及重典治乱的“真办法”。杯子统一

回收洗消,清洁人员带记录仪上岗……事实上,将监管从制度走向落实,并非没有可行的方式。

除了酒店行业自身的监管之外,相关政府部门也应更加重视事前监管工作。对照《旅店业卫生标准》《旅客客房杯具洗消操作规程》以及《公共场所卫生管理条例》等法律法规,卫生监督部门需要更多开展定期抽查及不定期抽查等工作。同时,也应探索引入公众监督、第三方监督,并进一步加大对对于违法违规

酒店的公开曝光力度。

事后监管方面,相关部门的处理不能只是“罚酒三杯”,停业整顿、吊销卫生许可证等处罚方式,不能停留在文件之中,必要时也应降星或者摘星以示惩戒。

让妄为者不敢肆意而为,让被罚者更有“痛感”,需要多出实招和重拳。这考验着酒店行业的诚意与决心,也考验着相关部门的行动力与管理能力。

新华社北京11月15日电

从小培养 乐于分享 传承中华好风尚

中宣部宣教局 中国文明网